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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ   

 
Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται, με αυξανόμενη ένταση, το φαινόμενο της συστηματικής 

εκμετάλλευσης εργολαβικών εργαζομένων, το οποίο σε πολλές περιπτώσεις προσεγγίζει τα όρια ενός 

σύγχρονου «δουλεμπορίου».  

Εργαζόμενοι που απασχολούνται μέσω εργολάβων βρίσκονται αντιμέτωποι με επισφαλείς συνθήκες 

εργασίας, χαμηλούς μισθούς, απλήρωτες υπερωρίες, καθώς και με τη μη καταβολή των νόμιμων 

αποζημιώσεων που δικαιούνται. 
 

Η πρακτική αυτή δημιουργεί εργαζόμενους πολλών ταχυτήτων, υπονομεύει τα θεμελιώδη εργασιακά 

δικαιώματα και ενισχύει την ανασφάλεια και την αδικία στον χώρο εργασίας. Συχνά, οι εργολαβικοί 

εργαζόμενοι δεν απολαμβάνουν τα ίδια δικαιώματα και παροχές με τους άμεσα προσλαμβανόμενους, 

παρά το γεγονός ότι εκτελούν την ίδια ή και πιο απαιτητική εργασία, ενώ στερούνται ακόμα και βασικές 

αποζημιώσεις που προβλέπει η νομοθεσία. 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενέργειας καταγγέλλει την απαράδεκτη και προκλητική προσπάθεια 

επιβολής «οικειοθελών αποχωρήσεων» σε εργαζόμενους εργολαβικής εταιρείας στα ΕΛΠΕ 

Θεσσαλονίκης, με μοναδικό στόχο την επαναπρόσληψή τους από νέο εργολάβο για την ίδια ακριβώς 

εργασία, χάνοντας δικαιώματα, προϋπηρεσία, μισθολογικές κατακτήσεις, καθώς και τις νόμιμες 

αποζημιώσεις που δικαιούνται. 
 

Η πρακτική αυτή αποτελεί ωμό εκβιασμό και μηχανισμό τσακίσματος εργασιακών δικαιωμάτων, 

επιχειρώντας να μετατρέψει εργαζόμενους με πολυετή εμπειρία σε «αναλώσιμους» κάθε φορά που 

αλλάζει ο εργολάβος. 
 

Την ίδια στιγμή, ο νέος εργολάβος αναζητά νέο προσωπικό για τις ίδιες θέσεις εργασίας, ενώ ήδη 

υπάρχουν εργαζόμενοι που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στις εγκαταστάσεις, πολλοί εκ των 

οποίων εργάζονται για πάνω από 20 χρόνια. 

Το γεγονός αυτό εγείρει και σοβαρά θέματα ασφαλείας, αφού οι έως τώρα εργαζόμενοι έχουν 

ανεκτίμητη εμπειρία και είναι εκπαιδευμένοι κατάλληλα ώστε να μπορούν να εργάζονται με ασφάλεια 

στις εγκαταστάσεις. 
 

Η ευθύνη για την ασφάλεια  δεν μπορεί να μετακυλίεται στους εργολάβους.  

Τα ΕΛΠΕ οφείλουν να ενεργήσουν άμεσα ώστε όλοι οι εργαζόμενοι να συνεχίσουν κανονικά στην 

εργασία τους, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, χωρίς καμία απώλεια σε αποδοχές ή 

αποζημιώσεις, διασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο την απρόσκοπτη και ασφαλή λειτουργία των 

εγκαταστάσεων. 
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Στεκόμαστε στο πλευρό των εργαζομένων και απαιτούμε: 
 

• Να σταματήσει άμεσα κάθε προσπάθεια εκβιασμού και επιβολής «οικειοθελών 

αποχωρήσεων». 

• Να ακυρωθούν τυχόν πρακτικές απεργοσπασίας. 

• Να διασφαλιστεί η συνέχιση της εργασίας όλων, με πλήρη δικαιώματα και αναγνώριση της 

προϋπηρεσίας τους. 

• Να καταβληθούν όλες οι νόμιμες αποζημιώσεις χωρίς καμία εξαίρεση. 

 
 

Απαιτούμε άμεση λύση που θα διασφαλίζει την εργασία, την αξιοπρέπεια, τα δικαιώματα 

των εργαζομένων και την ασφάλεια των εγκαταστάσεων. 
                

Καμία ανοχή σε πρακτικές σύγχρονου «δουλεμπορίου». 
 

 

 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ 
ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ 
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